

常商学院:

企业家提升自我、活动交友的平台

记者 郑理致 通讯员 胡惠怡



近日,常山开放学院常商学院的学员占军坐在书桌前,认真制订着新学期的学习计划。“马上就要开学了,我要先了解一下新学期的课程内容,再制订好计划,提高学习效率。”占军笑着说。

占军是常山温州商会秘书长,也是温州乐腾皮件有限公司总经理,去年10月报考了常商学院。“报读后,我的生活变得更加充实。”谈及常商学院,他言语间满是赞赏,“它不仅是我们企业界人士‘充电’的好去处,还是活动交友的优质平台。”

报读常商学院,生活愈发充实

常商学院由常山开放学院与常山县工商业联合会于去年10月联合开办,是专为当地企业界人士打造的学习与学历提升平台。学院期望企业家们在此“充电”后,能在激烈的市场竞争中更具优势,推动企业成长,助力地方经济繁荣与行业创新。

商学院开办的消息一经发布,便得到当地企业界人士的积极响应。占军立即报名,还邀请了6位常山温州商会的企业界人士一同学习。

占军表示,常商学院的成立,对

渴望学习提升的当地企业界人士而言,无疑是一场“及时雨”。“我虽早踏社会,但学习从未止步。”他说,工作再忙,他也常抽空前往杭州、北京等地,参加与行业相关的培训,提升自身素质与业务能力。他所在企业重视人才培养,将员工成长视为品牌建设的重要支撑,积极构建“学习型组织”,对接讲座、培训,鼓励员工成为终身学习者。“学历提升至关重要,与个人职业发展、社会福利紧密相关。”

占军报读的是会计专业。从事外贸生意,扎实的会计基础知识必

不可少。学好会计学,既能为职业生涯筑牢根基,又能让他在职场上游刃有余。因常年在温州工作,占军主要通过线上学习常商学院的课程。常山开放学院的老师十分负责,常通过微信和钉钉询问学习进度,及时通知考试信息,确保学员顺利毕业。占军虽忙碌却乐在其中:“每晚和孩子一起学习,共同进步,生活充实,家里的学习氛围也愈发浓厚。”

尽管才读了一个学期,占军已在考虑专升本,进一步夯实会计专业知识。

持续学习,方能不断进步

徐委干同样是常商学院的优秀学员,他深信“只有不断学习才能持续进步”。作为嘉兴南湖常山商会秘书长,他也是常商学院的首届学员。

徐委干老家在常山县招贤镇,18岁参军。在部队期间,他努力学习,文化基础和电脑知识都较为扎实,因表现出色,被推荐报考南京陆军指挥学院法律专业,在部队发展得十分出色。复员后,他自主创业,

2016年创办嘉兴老兵防爆电器有限公司。凭借部队积累的功底,他工作起来得心应手,但在实践中愈发意识到知识的重要性,于是报读常商学院法律专业。

“如今法律法规不断更新,只有持续学习才能紧跟时代。”徐委干说,经过一个学期的学习,他系统学习了民法典、税务法规、公司法等,收获颇丰。他认为,企业家若不学

习新知识、新理念,必将在激烈的市场竞争中被淘汰。

“我们商会有10人报名参加常商学院的学习,大家所选专业各异,但目的一致,就是提升自我。”徐委干说,令他欣喜的是,常商学院开设的课程与实际工作契合度高,涵盖行政管理、工商管理、市场营销、大数据分析等专业,既能拓宽视野,又能将理论知识应用于实践。

提升自我、沟通交友的优质平台

常山开放学院副院长徐群英介绍,常山开放学院与县工商联携手

打造的“常商学院”,聚焦服务民营企业人士,是学院办学的创新之举。首届有17名企业界人士就读,这一办学模式为开放教育与民营经济发展注入了新动力。

“考虑到不少学员在外地经商,我们为学员提供个性化服务。”徐群英说,学员平时可通过线上学习,期末考试则需线下完成。若学员考试期间无法回校,学校可调整课程,先安排其学习免试课程。

在技术革新和全球化竞争带来前所未有机遇与挑战的当下,企业家作为经济发展的中坚力量,常商学院整合优质教育资源,为他们提供开放学习平台,顺应时代潮流,符合企业界人士的需求。常山开放学院将在办学实践中持续完善,努力把学院打造成企业家提升自我的阵

地、思维创新的课堂、活动交友的家园,致力于将其建设成“人才之家”“商会之家”“学员之家”。期望企业界人士在此提升知识见识、启迪思路,获得互惠互利的合作机会,通过提升企业家的知识水平和管理能力,推动当地产业转型升级,提高工作与生产效率,实现企业高质量发展。

下一步,常山开放学院将联合县统战、组织、人才、商会等部门,汇聚各方力量,统筹多方资源,加强企业家培训,搭建企业家联谊联络交流平台,共同关心关爱企业家成长,充分发挥常商学院的强大功能与积极作用。通过学员之间、校企之间的互动与合作,形成资源共享、互助互信的良好局面,为常山的经济发展开拓更广阔、更有利的空间。

校园新闻圈

“代际共学”课堂
促进祖孙同成长

本报讯(通讯员 金城方芷涵)“这次我和孙女一起上面点培训班,感觉太奇妙了!”日前,家住柯城区荷花街道的居民曾女士上完面点课后兴奋地分享道,“以前在教室外看着孩子学,现在能一起参与,这种感觉真的很棒。”

曾女士参加的面点培训班是今年衢州开放大学在荷花街道试点举办的“代际共学”公益课堂。与传统课程不同,该课程要求老人和自家孩子结对报名,共同参与学习。在课程中,曾女士鼓励外孙女动手制作豆沙馒头,锻炼了孩子的实践能力;外孙女则积极

给外婆讲解面粉发酵的原理,展现出对新知识的热情。曾女士表示,通过共同学习,她和孙女之间的交流更加频繁,共同话题也越来越多。

像曾女士一样,大多数报名该课程的家庭感觉收获颇丰。课程结束后,不少家庭还在家中“复习”所学内容,延续课堂上的欢乐与学习氛围。

“第一期开办的公益课堂受到了居民的欢迎和点赞,增添了我们的信心和勇气。居民有所需,我们有所应,为民情怀就体现在点滴服务细节中。”荷花街道相关负责人说。

校企携手

衢州第二中专
助力毕业生“江雁归巢”

本报讯(通讯员 周丰郭超婷)近日,衢州第二中专多功能厅热闹非凡,一场以“江雁归巢,职等你来”为主题的高校毕业生返乡就业创业交流活动在此举行,来自全省各地的200余位返乡高校毕业生齐聚一堂,共同探讨在家乡就业创业的可能性。

当天,校园内铺着红地毯的道路两侧,整齐摆放着江山市优质企业的宣传展板。刚踏入校园,毕业生们便被热烈的氛围感染,纷纷停下脚步,仔细翻阅由江山市人社局精心印制的企业用工手册,寻找心仪岗位。

活动中,科润智控、万里扬新材料、碳一新能源、浙江科力、江山热威、驰骋集团等6家江山市优质企业进行了详细宣讲,让毕业生们对企业的未来发展有了更深入的了解。在自由交流环节,毕业生们纷纷走到宣传展板前,与企业代表进行面对面沟通。他们就岗位需求、薪资

待遇、职业发展前景等问题进行详细询问,企业代表们则耐心解答,并给出专业的就业指导建议。

“非常感谢母校搭建了这个了解家乡本地企业的平台。”2022届机械专业毕业生徐浩表示,“自己一直希望能运用所学知识为家乡发展出一份力,这次活动让我看到了很多机会。”

此次“江雁归巢,职等你来”活动,不仅是衢州第二中专深化产教融合、服务区域产业发展的又一次积极探索,更是为毕业生与家乡企业搭建沟通桥梁的重要举措。通过活动,毕业生们全面了解了家乡产业发展状况和人才政策,获得了与优质企业面对面交流的宝贵机会,为未来的职业规划提供了更多选择。

未来,衢州第二中专与江山市人社局将继续携手,为毕业生和企业提供更多交流合作机会,助力江山市人才振兴和经济高质量发展。

国防教育进校园



日前,海军衢州舰官兵走进衢州市实验学校教育集团悦溪校区,开展国防教育宣讲。通过此次宣讲,让孩子们近距离感受国防力量与军人风采,激发爱国热情。未来,双方还将携手打造“城舰共建”育人新机制。

通讯员 余鹏 摄

安全“童”行



日前,衢江区实验幼儿园开展了安全教育活动。当天,各班教师围绕交通安全、烟花爆竹燃放安全、防电信诈骗、食品安全等安全问题,对孩子们进行互动式安全教育,提升孩子们的安全意识,希望大家度过一个平安、健康、快乐的假期。

通讯员 毛晓倩 罗国芸 摄



巧手制作中国结

近日,江山市石门镇中心幼儿园开展粘土手工活动。当天,小朋友们用粘土捏塑中国结,以趣味十足的方式呈现了自己的作品。此次活动,孩子们不仅学会了用粘土制作中国结的技巧,更深刻地感受到中国传统文化的魅力。

通讯员 姜琪诗 徐丽萍 摄

